

TRĂIASCĂ 1 MAI, Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăției muncitorilor de pretutindeni!

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA I

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXI, nr. 9872

Duminică, 30 aprilie 1989

4 pagini, 50 bani

Vibrantă expresie a sentimentelor de stimă și prețuire
cu care întregul nostru partid și popor îi înconjoară pe

tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**,
pe tovarășa **ELENA CEAUȘESCU**

Adunarea festivă din Capitală consacrată sărbătoririi Zilei de 1 Mai

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, sâmbătă, la adunarea festivă organizată cu prilejul sărbătoririi zilei de 1 Mai — Ziua celor ce muncesc, al aniversării unui secol de la declararea acesteia ca zi a solidarității muncitorilor de pretutindeni și a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 din București.

Cu entuziasm, cu bucurie în inimi, au întâmpinat pe conducătorul iubit al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, mii de locuitori ai Capitalei veniți în Sala Palatului Republicii, unde s-a desfășurat adunarea festivă. Ca de fiecare dată, reînălțarea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oameni ai muncii de cele mai diferite profesii a constituit un prilej de vibrantă reafirmare a dragostei și respectului profund cu care partidul, poporul întreg înconjoară pe marele bărbat din fruntea țării.

În aclamațiile și uralele

participanților la adunare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au luat loc în loja oficială.

Se aflau în sală membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului.

La adunare au participat membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu stagiu în ilegalitate, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai unor unități economice, ai vieții noastre științifice și culturale, generali și ofițeri, oameni ai muncii din întreprinderi bucureștene.

Erau prezenți șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București, membri ai corpului diplomatic, corespondenți ai presei străine, oaspeți de peste hotare.

A fost intonat imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Barbu Petrescu, prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei.

Despre semnificația eveni-

mentelor aniversate a vorbit tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.

În continuare, a avut loc un spectacol festiv.

Manifestarea consacrată zilei de 1 Mai s-a încheiat într-o atmosferă înălțătoare, de vibrant patriotism. Într-o sală a aplaudat cu mare însufletire, ovacionând îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Toți cei prezenți au aclamat minute în șir, au scandat: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Stima noastră și mândria, Ceaușescu — România!", „Ceaușescu — eroism, România — comunism!", „Ceaușescu — Pace!".

În această atmosferă de mare entuziasm și profundă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, răspunzând vibrantelor manifestări de dragoste și atașament, a spus: „Trăiască eroicul nostru partid comunist în deplină unitate cu întregul

(Continuare în pag. a II-a)



Intii Mai aniversar

Se-mpodobește țara cu florile lui Mai
În primăvara țării — aleasă sărbătoare,
Răsună azi temeinic al maselor alai
De ziua solidară a clasei muncitoare.

Trecură ani cincizeci de cînd aici, la noi,
Din zeci de mii de piepturi a răsunat chemarea:
Nu vrem a țării fascizare, nu vrem război,
Ci fiecareia din noi, și tuturor, un drum spre soare.

Eroul Ceaușescu Nicolae organiza mulțimea-n Capitală
În fruntea ei privind cu optimism spre viitor,
Fi sta alături, furtuna înfruntînd cu îndrăzneală,
Elena Ceaușescu, exemplu eminent de luptător.

Și iată-acum, în zi de Mai aniversar
Sufierea românească-n unitate
Redefinită azi ca meșter făurar
Iși cîntă țara-n bunăstare și dreptate.

Independență, luminînd mereu, văpaie,
Arată România omenirii drumul de urmat
În frunte CEAUȘESCU NICOLAE
Cel mai de seamă-al țării azi bărbat.

Ei ne trasează drumul spre viitor de aur
Cu toții îl urmăim cîstînd prin faptă glia
Avînd drept crez în opera de faur
PARTIDUL, CEAUȘESCU, ROMANIA.

Octavian Traian RUSU

Sub flamurile marii sărbători

Luna mai a acestui an asociază sărbătorirea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, cu aniversarea a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc. Evocînd semnificațiile istorice multiple ale demonstrațiilor de acum o jumătate de veac, evocăm glorioasele tradiții de solidaritate internațională, de luptă revoluționară a poporului român, în frunte cu clasa muncitoare și neînfricatul său partid comunist, pentru apărarea libertății, independenței și suveranității patriei, pentru pace, înțelegere, prietenie și colaborare între toate națiunile lumii.

În bogata și eroica istorie a mișcării muncitorești și a

partidului nostru comunist, marea demonstrație patriotică antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 din București va rămîne, pentru totdeauna, ca un moment memorabil. Semnificativă este, în acest sens, aprecierea tovarășului Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia „De-a lungul deceniilor, ziua de 1 Mai a devenit tot mai mult un simbol al uriașei energii revoluționare a clasei muncitoare, al hotărîrii sale de a lichida exploatarea și asuprirea omului de către om, de a clădi o societate nouă, a egalității și dreptății sociale, a bunăstării și fericirii celor ce muncesc, de a asigura o lume mai dreaptă și mai bună, fără războaie, o lume a păcii și frăției”.

(Continuare în pag. a II-a)

Faptele noastre de muncă — la temelia marilor împliniri contemporane

Sărbătoarea muncii și a celor ce muncesc ne oferă prilejul unor ample retrospecitive asupra dezvoltării patriei.

Obiectivele fiecărui plan cincinal s-au constituit în adevărate strategii ce au avut la bază aplicarea creatoare a principiilor socialismului științific la condițiile și particularitățile țării noastre. Prin hărnicia și talentul întregului popor, în anii socialismului, înfățișarea țării a fost schimbată radical. Perioada celor mai profunde transformări revoluționare, înscrise cu litere de aur în marea carte a istoriei poporului român, este cea de după Congresul al IX-lea al partidului, indisolubil legată de gîndirea și activitatea neobosită ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul României moderne. Prin aplicarea consecventă a politicii de

dezvoltare puternică a forțelor de producție și de reparare a acestora în mod armonios în toate zonele țării, prin dezvoltarea și modernizarea industriei, agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, România s-a transformat dintr-o țară slab dezvoltată, preponderent agricolă, într-o țară industrial-agrară, aflată în pragul trecerii în rîndul țărilor mediu dezvoltate.

Producția industrială a crescut față de anul 1965 de 120 de ori, producția agricolă de peste 6 ori, iar venitul național de 33 de ori. În prezent, întregul popor, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, acționează cu dăruire pentru a realiza cu succes sarcinile de plan ale acestui an, ale întregului cincinal, pentru ri-

dicarea României pe noi trepte de progres și civilizație. În acest amplu proces al dezvoltării economico-sociale, o contribuție sporită și-au adus și colectivele de oameni ai muncii din județul Sibiu care, însuflețite de inflcăratele îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, acționează pentru realizarea planului, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, întîmpinînd cu rezultate de prestigiu ziua de 1 Mai.

În interiorul ziarului, redăm sintetic cele mai importante realizări ale județului, expresie a mîndriei că trăim și muncim în anii glorioși, de neasemuită măreție și strălucite izbînzii comuniste, anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Adunarea festivă din Capitală

(Urmare din pag. 1)

popor, pentru victoria socialismului și comunismului, pentru independența și suveranitatea României!"

Cuvintele secretarului general al partidului au fost primite cu puternice și îndelungi aplauze și urale, care au dat expresie hotărârii neclintite a oamenilor muncii din Capitală de a acționa, împreună cu întregul nostru popor, pentru a transpune

neabătut în viață chemările și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, politica internă și externă a partidului și statului de înflorire multilaterală a patriei noastre socialiste, liberă, independentă și suverană.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie entuziastelor manifestări de dragoste și prețuire.

Sărbătorirea zilei de 1 Mai a pus cu putere în lumină to-

Spectacol festiv

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului, toți cei prezenți au asistat, după încheierea adunării festive, la spectacolul dedicat sărbătoririi zilei de 1 Mai.

Prin întreaga desfășurare, spectacolul s-a constituit într-un vibrant omagiu adus patriei, partidului nostru comunist, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu.

Pe un mare ecran se derulează, ca într-o sugestivă parcurgere a cărții de istorie a neamului, imagini semnificative privind începuturile mișcării muncitorești în țara noastră, momentul istoric al Congresului internațional de la II-a, desfășurat în 1889, la Paris, unde au fost prezentați și socialistii români și care a declarat ziua de 1 Mai ca Zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc. Se succed în ritm dinamic, secvențe ilustrând amploarea crescândă a luptei clasei muncitoare, a poporului nostru pentru dreptate socială, libertate și independență națională, amplul proces de organizare și întărire a unității de acțiune a muncitorimii române, a forțelor democratice și progresiste de la noi, marcat de date istorice — fătura P.S.D.M.R. în 1893 și crearea, la 8 mai 1921, a Partidului Comunist Român. Se desprind din întreaga desfășurare a acestei emoționante evocări sensul ei major și anume că partidul comunistilor s-a dovedit, încă de la înființare, continuatorul puternicelor tradiții ale luptei maselor populare pentru libertate și progres, cel mai viguros exponent al înfăptuirii aspirațiilor fundamentale ale națiunii române.

Este marcată distinct perioada de intensificare a luptei noastre pentru libertate și progres, cel mai viguros exponent al înfăptuirii aspirațiilor fundamentale ale națiunii române.

Este marcată distinct perioada de intensificare a luptei

teii maselor populare, conduse de Partidul Comunist Român împotriva exploatării, a umiltoarelor nedreptăți sociale, când s-a afirmat tânărul comunist Nicolae Ceaușescu, ale cărui remarcabile calități s-au vădit încă din primii ani ai activității sale revoluționare.

În concordanță cu evoluția scenică, pe ecran alternează imagini-document și imagini-simbol. Un loc aparte ocupă în această frescă istorică pregătirea de către Partidul comunistilor a sărbătoririi zilei de 1 Mai 1939, rolul hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în organizarea și desfășurarea marii demonstrații patriotice ca o expresie hotărâtă a voinței poporului român de a se împotrivi fascismului, revizionismului și războiului, ca și sublinierea însemnătății deosebite a acestei ample manifestări pe plan intern și internațional, largul ecou de care s-a bucurat în acea vreme.

Ca urmare firească a eroicelor lupte purtate de comunisti, de clasa muncitoare se înscriu izbănzile poporului român în edificarea societății socialiste în patria noastră, amplul proces revoluționar inaugurat de cel de-al IX-lea Congres al partidului.

Alternând cu simbolurile congreselor partidului ce au avut loc din acel moment deschizător de vremuri noi, pe ecran se perindă imagini ale marilor prefaceri din viața țării.

Spectacolul festiv la sfârșit într-o atmosferă de mare însuflețire. În sală răsună Imnul Frontului Democratice și Unității Socialiste — „E scris pe tricolor unire!”

Realizatorii spectacolului, împreună cu miile de spectatori, scandează cu putere „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”, aclamă și ovacionează îndelung, dând expresie unității indestructibile dintre partid

tala adevărată a națiunii noastre la politica internă și externă a partidului și statului, ilustrând hotărârea clasei muncitoare, a întregului popor de a acționa, în strânsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, pentru îndeplinirea tuturor obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

(Agerpres)

și popor, dintre națiunea noastră socialistă și bravul ei conducător.

În această ambianță entuziastă, un grup de pionieri și șoimi ai patriei urcă în loja oficială, oferind cu deosebită bucurie buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost oferite flori realizatorilor spectacolului.

★

Spectacolul festiv a fost organizat de Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Consiliul Central al U.G.S.R., Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul U.A.S.C.R., Consiliul Național al Organizației Pionierilor, Ministerul Apărării Naționale, Radioteleviziunea Română, împreună cu Comitetul municipal București al P.C.R.

La reușita spectacolului și-au adus contribuția actorii de frunte ai scenelor bucureștene, mari formații corale și orchestrale, ansambluri de balet și dansuri populare laureate ale ultimelor ediții ale Festivalului Național „Cântarea României”, soliști vocali și instrumentiști, elevi, studenți, militari. (Agerpres)

2 Mai — Ziua Tineretului 1 M

2 Mai — Ziua Tineretului din România, a unui tineret care poate visa îndrăzneț, cu certitudinea că visurile vor putea fi înfăptuite, ziua unui tineret cu un important statut social asupra căruia nu mai apare incertitudinea zilei de mâine. Un tineret animat în permanență, de înalte idealuri patriotice, și de un puternic spirit revoluționar, care-și aduce plener contribuția la edificarea societății socialiste în patria noastră.

Mândri și recunoscători pentru minunatele condiții de afirmare ce le-au fost asigurate, tinerii sibieni, într-o deplină unitate de gând și faptă cu tinerii țării, crescuți și formați în anii de nepieritoare citorii ai Epocii Nicolae Ceaușescu dau glas și cu acest prilej, celor mai alese sentimente de profundă recunoștință, de dragoste fierbinte și adâncă prețuire pe care le nutresc față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit arhitect al României moderne, promotor neobosit al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între popoare. De asemenea, ei adresează cele mai alese sentimente de înaltă prețuire și respectuoasă considerație tovarășei Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de largă recunoaștere internațională, care își aduce o excepțională contribuție la înflorirea științei, învățămîntului și culturii în patria noastră.

Prezență activă în viața județului nostru, tineretul acționează cu pasiune și competență, cu elan creator pentru promovarea spiritului muncitoresc, revoluționar, creșterea productivității muncii, valorificarea la un nivel superior a materiilor prime,

materialelor și energiei, introducerea în producție a celor mai noi cuceriri ale revoluției științifice și tehnice contemporane, astfel încît, prin creșterea competenței profesionale a fiecărui tînar, să sporească aportul său la înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială în profil teritorial. În acest context, întrecerea utecistă „Tineretului, puternică forță socială în înfăptuirea programului partidului”, s-a constituit într-un cuprinzător amfiteatru de educație prin muncă și pentru muncă, înscriind pe coordonatele hărniciei numele tinerilor din întreprinderile industriale, din construcții și agricultură, din celelalte domenii. La această mare sărbătoare, tinerii din județul nostru se prezintă cu un bogat bilanț de muncă și împliniri în activitatea politică, economică, socială și cultural-educativă adevărat poem al muncii tinere, entuziaste, cîstînd astfel prin fapte remarcabile încrederea cu care au fost investiti.

În aceste zile de puternică vibrație patriotică, revoluționară, tinerii din județul nostru, se angajează solemn față de secretarul general al partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu, îndrumătorul și prietenul apropiat al tinerei generații, de a face totul pentru a contribui cu întreg potențialul de gândire, acțiune și inițiativă la îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin în toate sectoarele, pentru a întâmpina cu noi fapte de laudă mărețele evenimente politice ce dau strălucire anului 1989 — a 45 aniversare a revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

În glorie, mare triotică, a războinică 1 Mai 193 tr-un even semnificat semnificat neral al Nicolae C aceasta „a luptelor perioadă, rea fermă a poporului pune fasci libertatea, integritate

În decului acti fascist și ta direct ale popor gritatea t dența și Partidul(continuato ționare și România, vent în f triotice, i bara cale și iminent nînța pac Comunist țiva în co — depunî lîte și o șit să un cele mai antifascist clasa mur răneshi, i gresistă, i gorii soci. cestor lar crezizat în organizații ditarea ur ziere și r gale. Într mare cup muncitoare tineretului tașat în c tetul Na creat în it cerea căru rșul Nico desemnat zentant al luționar crîndu-se cu abnega mutată și luptei cla întregului tru salvg. independe. României, poporului

Acordur București la sfîrșitu organizații conduse s P.C.R. și au dat ur antifascist mari acți pregătirea mentare p

La panoul frunțașilor

Intr-un climat de puternică angajare patriotică, revoluționară, generat de Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, de înflăcăratele îndemnuri ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii acționează cu dăruire și abnegație pentru realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate. Potrivit criteriilor de organizare a întrecerii socialiste și a rezultatelor înregistrate pe primul trimestru al acestui an, printre frunțașii declarați în cinstea Zilei de 1 Mai se situează și unele colective de oameni ai muncii din unități economice sibiene.

PE-LOCUL I

- Centrala Industrii Confecțiilor din Sibiu, Intreprinderea „Libertatea” Sibiu și Intreprinderea „Firul Roșu” Tâlmaci (toate din industria textilă);
- Intreprinderea Poligrafică Sibiu, în industria poligrafică;
- Inspectoratul Silvic Județean Sibiu, în domeniul silviculturii.

PE LOCUL II

- Intreprinderea „11 Iunie” Cisnădie, în industria textilă — bumbac;
- Intreprinderea „13 Decembrie” Sibiu, în industria pielăriei, cauciucului și încălțămîntei;
- Stația de Cale Ferată și Depoul de Cale Ferată din Sibiu, în domeniul transporturilor feroviare.

Sub flamurile marii sărbători

(Urmare din pag. 1)

Sub conducerea Partidului Comunist Român, pe temelile de granit puse în acei ani de mari și grele încercări, eroicul și harnicul nostru popor a reușit să transforme în realitate în transformarea revoluționară a societății, în edificarea noii orînduirii, mai cu seamă după Congresul al IX-lea al partidului, care a inaugurat cea mai glorioasă epocă din istoria patriei, intrată definitiv în conștiința națiunii drept „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU”. Acești ani de strălucite împliniri au însemnat și pentru județul nostru, ca de altfel pentru întreaga țară, perioada celor mai ample transformări socialiste și prefaceri innoitoare, de un dinamism fără precedent.

În acest Mai aniversar, toți cei ce muncim și trăim în această străveche vatră de civilizație românească, ne facem o datorie de conștiință din a releva, la marea sărbătoare a celor ce muncesc, că, prin suflul nou pe care l-a imprimat întregii vieți politice și economico-sociale din patria noastră în ultimii

24 de ani, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adus, prin monumentală sa operă teoretică și eroica activitate revoluționară, o uriașă contribuție la îmbogățirea patrimoniului gândirii social-politice naționale și universale, a teoriei și practicii construcției socialiste, la dezvoltarea fără precedent a patriei noastre.

În primăvara luminoasă a acestui an jubiliar, evocînd eroicele pagini din trecutul glorios de luptă al clasei muncitoare, al partidului comunist oamenii muncii din județul nostru își amplifică eforturile creatoare pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului și statului, a planului pe acest an și pe întregul cincinal, a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, ferm hotărâți să întîmpine a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și cel de-al XIV-lea Congres al partidului cu noi și remarcabile fapte de vrednicie muncitorească.

Industria, pe coordonatele dezvoltării intensive

Județul Sibiu dispune de o industrie puternic dezvoltată, alcătuită din unități cu profil din aproape toate ramurile, caracterizate ca preponderent prelucrătoare de materii prime și materiale. Colectivele de oameni ai muncii și-au pus și își pun în valoare tot mai activ capacitatea lor organizatorică și profesională, traducînd cu cinste în fapte sarcinile stabilite de partid.

Eforturile făcute pe linia specializării și modernizării întreprinderilor, dublate de activitatea conștientă a colectivelor de oameni ai muncii, au facilitat înregistrarea unor realizări ascendente în producție și trecerea la dezvoltarea de tip intensiv. Așa se explică faptul că, în perioada de după anul 1965, producția industrială a crescut de aproape 6 ori. În primii trei ani ai actualului cincinal sarcinile de plan au fost îndeplinite și depășite;

în anul 1988, spre exemplu, producția marfă suplimentară obținută a fost de peste 1,5 miliarde lei, spor obținut în întregime pe seama creșterii productivității muncii, în condițiile economisirii resurselor materiale și energetice, prin sporirea eficienței economice.

Organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, consiliile oamenilor muncii acționează prioritar pe linia introducerii progresului tehnic, a aplicării măsurilor din programele de organizare și modernizare a producției și a muncii. Pe primele 4 luni ale acestui an s-a obținut o producție marfă suplimentară de 600 milioane lei, livrîndu-se peste plan o serie de produse fizice ce prezintă importanță pentru economia națională, printre care: utilaje tehnologice pentru metalurgie și industria materialelor de construcții; remorci și semiremorci; chereștea; geam

tras; tricotașe; confecții textile ș.a. Procesul de diversificare și înnoire a producției se desfășoară pe scară largă, în primul trimestru fiind aplicate 36 tehnologii noi sau modernizate, măsuri ce au contribuit la înregistrarea sporului de producție arătat, la reducerea importurilor cu 14 milioane lei și creșterea exportului cu peste 35 milioane lei. În același timp, pe ansamblul industriei județului s-au economisit 3121 tone metal, 210 tone combustibil convențional, 208 MWh energie electrică, importante cantități de fire din lînă, bumbac, mătase și alte materiale.

Acest rodnic bilanț reprezintă o elocventă mărturie a abnegației cu care este întâmpinată ziua internațională a celor ce muncesc, o expresie a hotărîrii colectivelor de oameni ai muncii de a-și aduce o contribuție sporită la înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan atribuite pe acest an, cînd vom sărbători

a 45-a aniversare a revoluției de cială și națio

Invest

Impresionar atit pentru doar în trece locuitorul stător frumoase oferă astăzi Impresionează rînd, impună me industria Mirșa, Copsa diaș; apoi, n tiere noi de două municip nu mai puțin sint obiective tice, cum și Gîtu Berbecu Riului, sau ab strucție, hidr la Avrig. Se și nu în ult atenția nume agrozootehnic tot cuprinsul

1939 - pagini eroice dintr-o glorioasă istorie

noastră istorie... demonstrație pașnică și anticlistă și anti... a avut loc la... constituie în... nt cu profunde... levedind aceste... ecretarul ge... dului, tovarășul... escu, arată că... t o încununare... clasă din acea... nstrind hotărî... menilor muncii... tru de a se o... i, de a asigura... ependența și... triei".

patru al vea... cind pericolul... zionist amenin... reșele supreme... nostru, inter... rială, indepen... anitate patriei... mist Român -... luptei revolu... nocratice din... situat conse... a forțelor pa... ale pentru a... estui potențial... col care ame... mii. Partidul... n - deși aci... de ilegalitate... ari eforturi po... zatorice, a reu... în jurul său... i forțe sociale

primul rînd... re, masele fă... tualitatea pro... pături și cate... Rezultatul a... iuni s-a cona... area a zeci de... ifasciste, în e... are număr de... e legale și ile... ganizațiile de... re a clasei... intelectualității... emeilor s-a de... deosebit Comi...

Antifascist... 1933, în condu... fost ales tova... Ceaușescu -... C.R. ca repre... retului revolu... nist, consa... de pe atunci... voință nestră... m fără seamă... nuncitoare, a... r român pen... ea libertății... și integrității... isăși existenței... u ca națiune.

de la Băcia... ebea, încheiate... lui 1935, între... masă legale... influențate de... dul socialist... impuls luptei... cadrul unor... orilejuite de... terilor parla... le din județe-

le Mehedinți și Hunedoara (18 februarie 1936), demonstrația antifascistă, antihitleristă din 13 martie 1936 și 31 mai 1936 din București și alte centre ale țării s-au constituit într-un răspuns hotărît dat agresiunilor fasciste în Etiopia, Spania, formării blocului militar agresiv „Axa Berlin—Roma”.

Plenara C.G. al P.C.R. din august 1936 a făcut o amplă și temeinică analiză a situației politice interne și externe a țării. În raportul la plenară se arată: „În caz că Germania hitleristă, dezlănțuind războiul în Europa și în contra U.R.S.S., va ataca România cu ajutorul Ungariei horthyste, comunistii vor considera necesară apărarea fiecărei palme de pământ al țării noastre... Continuând lupta pentru asigurarea pozițiilor economice și politice ale muncitorimii, țărănimii (...), noi comunistii, vom intra în primele rînduri ale luptătorilor pentru respingerea agresiunii fasciste și vom duce războiul pînă la capăt... Frontul păcii trebuie să cuprindă toate partidele și organizațiile de masă, sindicatele muncitorești și toate organizațiile antirăzboinice, antirevizioniste, pacifiste...”

Evenimentele de tristă amintire se precipită. Germania hitleristă anexează, în martie 1938, Austria apoi Cehoslovacia, iar pe plan intern are loc o recrudescență a organizațiilor fasciste, care au creat grave pericole pentru independența și integritatea teritorială a României. Noile condiții politice au fost analizate de P.C.R., care a avertizat asupra pericolului unui iminent atac hitlerist-horthyst împotriva țării noastre. Iată ce scria ziarul „Scinteia” din 25 noiembrie 1938: „România după München e mai mult ca oricînd — după fericita expresie a lui Iorga — „o țară pîndită”. Și pîndită nu numai de corbii de pradă ai revizionismului maghiar, ci și de sălbatca fiară îmbătăită de singele jertfelor sfîșiate, care este fascismul german (...). Nori negri se strîng deasupra țării noastre. Existența ei liberă este amenințată. Partidul nostru nu va cruța nici o sforțare, nici o jertfă, pentru a strînge laolaltă muncitorimea și a porni în fruntea ei la unirea tuturor forțelor dornice să apere pacea și independența României”.

În aceste împrejurări, partidul comunist a trecut la pregătirea demonstrațiilor de la 1 Mai 1939 sub genericul primordial al luptei consec-

vente pentru apărarea țării împotriva tendințelor expansioniste și revizioniste ale statelor fasciste.

În pregătirea și desfășurarea amplelor demonstrații de la 1 Mai 1939, un rol deosebit a avut tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriot și revoluționar înflăcărat, situat în primele rînduri, profund devotat clasei muncitoare, poporului român din care s-a ridicat, care încă din anii crizei economice mondiale — cu repercusiuni nefaste asupra României — a fost cunoscut și remarcat pentru abnegația sa de luptător revoluționar, precum și tinăra militantă revoluționară Elena Ceaușescu.

Manifestările patriotice, antifasciste de la 1 Mai 1939 au constituit o victorie a partidului comunist, a politicii sale de front unic cu celelalte partide muncitorești și democratice. Comentate pe larg în țară și străinătate, evenimentele ce au avut loc acum 50 de ani sînt caracterizate de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, astfel: „1 Mai 1939 s-a transformat într-o puternică manifestare împotriva fascismului și războiului, numărîndu-se printre puținele manifestări din Europa care au avut loc în condițiile cînd fascismul era în ofensivă, după München. Poporul român sub conducerea comunistilor în alianță cu socialiștii, cu alte forțe democratice, și-a exprimat voința de a face totul pentru a împiedica ascensiunea fascismului, împotriva dictaturii fasciste în România. A fost o dovadă a maturității clasei muncitoare, a posibilităților de care dispuneau atunci poporul nostru, forțele sale revoluționare și progresiste de a organiza cu succes lupta împotriva războiului și fascismului”.

Experiența unității de acțiune a clasei muncitoare, strălucit exprimată la 1 Mai 1939, a fost folosită de partidul comunist în epopeea eroică a luptei împotriva regimului antonescian, a războiului și a dominației hitleriste, concretizîndu-se, în aprilie 1944, prin făurirea Frontului Unic Muncitoresc, coloana vertebrală a coaliției de forțe care a organizat și condus la victorie, în consens național, sub conducerea comunistilor, revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă începută acum 45 de ani, la 23 August 1944 — piatră de hotar a glorioasei epoci contemporane din istoria României socialiste.

Nicolae I. NISTOR



Aspect de la marea demonstrație antifascistă de la 1 Mai 1939, din București, la organizarea căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au avut o contribuție determinantă

NCA — la temelia marilor împliniri contemporane

a victoriei și antiimperialistă și vor a... rare so-vea loc lucrările celui de-al... antifascistă XIV-lea Congres al partidului.

— generatoare de ample transformări înnoitoare

agine — ctitorile de interes social-cultural. Prin politica clarvăzătoare a partidului și statului nostru, de dezvoltare armonioasă a tuturor zonelor țării, și județul nostru a beneficiat de importante fonduri de investiții, în special în perioada ce a urmat Congresului al IX-lea al partidului. Între anii 1965—1988 în județul Sibiu s-au alocat cca 55 miliarde lei pentru investiții. Pe această bază au fost posibile transformările înnoitoare din toate domeniile vieții economico-sociale. Pentru acest an, planul de dezvoltare economico-socială în profil teritorial prevede o creștere cu 23 la sută față de realizările anului trecut, a investițiilor și activi-

tății de construcții-montaj. Ponderea mijloacelor financiare și materiale este destinată realizării măsurilor din programele de modernizare și dotării unităților economice cu noi mașini, utilaje și instalații de mare tehnicitate. Dintre cele mai importante obiective de investiții ale acestui an, menționăm: modernizări la I.M.M.N.

Un vector-rezultantă: OMUL, împlinirea nevoilor și personalității sale

Iată redat, într-o formulare de maximă sinteză analitică, sensul tuturor deciziilor și acțiunilor politice ale partidului și statului nostru, în ultimele mai bine de două decenii care au jalonat progresul istoric dinamic aferent perioadei scurse de la Congresul al IX-lea al partidului. Apelinđ, vrînd-nevrînd — din motive de spațiu — la dictonul strămoșesc non multum sed multa — vom conta pe serviciile statisticii, invitînd cititorul să zăbovească asupra fiecărei comparații spre a-i decela, dincolo de nivelul cifric, coor-

Copșa Mică, și Sticla Avrig; noi capacități de producție la I.C.P.A.O. Mediaș I.P.A. Sibiu, Industria Cărnii, Bere-Amidon ș.a.; punerea în valoare a noi resurse energetice prin construirea de microhidrocentrale și utilizarea energiei solare; construirea a 1975 apartamente, ca și a altor obiective social-culturale etc.

donatele umaniste, subsumate nevoilor esențiale și moderne ale omului Industrializarea socialistă = spor al numărului de locuri de muncă: 1968—1988; 63 mii; populație din municipii și orașe spor de 62,2 la sută, aceasta incluzînd: acces la cunoștințe și însușire de deprinderi noi, necesare noului statut social, locuințe moderne, acces la facilitățile vieții sociale moderne; în context, o scurtă zăbavă asupra prefacerilor structurale din domeniul învățămîntului ne poate oferi sugestii edificatoare: 1968 — 14 720, 1988 —

23 028 preșcolari; 1968 — 9 121 elevi în învățămîntul profesional, 1988 — 10 822; 621, respectiv 23 310 în liceele industriale, 1 073 și 2 963 în cel agroindustrial. Două totaluri de licenți — la cursuri de zi și seral: 1968 — 12 954, 1988 — 39 866. Toate aceste mutații, pe fondul nevoilor reale ale omului chemat să dea relief noilor cerințe ale vieții economico-sociale a județului și a țării, pe baza dezvoltării bazei materiale a învățămîntului: 630 noi săli de clasă, 4 724 noi locuri în grădinițe, 3 682 în creșe și 5 476 în internate. Toate concluziile ne sînt la îndemînă, dar nu înainte de a rememora împrejurarea că, din 1972, Sibiu este, din nou, și reședința unei instituții de învățămînt superior, care a dat țării cîteva promoții de jurîști-economiști, profesori, ingineri și subingineri. Să poposim într-o altă „zonă” definitorie — ocoțirea sănătății omului, de la nou născut la vîrsta a III-a. Numărul de paturi în spitale 3 570, față de 4 257 azi și, cel mai relevant indicator: un medic la 701 locuitori în 1968 și unul la 506 azi. Să mai notăm: 51 de autosalvări în 1968, față de 97 în 1988 și să înche-

iem „fragmentul sănătății”, spunînd că, dacă acum 20 de ani, se alocau de la buget pentru sănătate publică 89 milioane lei, numai în 1988 această sumă s-a ridicat la aproape 332 milioane lei, alocațiile pentru sănătate în trei ani ai acestui cincinal — fără sumele destinate funcționării creșelor — urcînd vertiginos spre... miliarde, respectiv peste 990 milioane lei. ... Am construit mult și divers, în general frumos și trainic, am edificat o bază materială de proporții pentru ca omul să simtă, cotidian, că este cu adevărat stăpîn pe destinul său, că este proprietar — producător — beneficiar, am edificat, cu alte cuvinte, în aceste decenii, o operă-epopee cu care ne putem prezenta cu mîndrie în ceas de Arminden, cînd marcăm două repere istorice de rezonanță pentru timpurile moderne: centenarul solidarității internaționale declarate și mai ales, acel episod unic și eroic numit 1 Mai 1939.

Nicolae ACHIM
Constantin BOTA,
Victor DOMȘA

ROMÂNIA, președintele NICOLAE CEAUȘESCU, promotori activi ai solidarității militante pentru o lume mai bună și mai dreaptă

O contribuție originală, de o inestimabilă valoare principială și practică la dezvoltarea, pe calea progresului, a lumii contemporane este adusă de opera teoretică social-politică, de prodigioasa activitate internațională a secretarului general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în mereu actuala și generoasă problemă a solidarității internaționale cu celelalte partide comuniste și muncitorești, cu alte organizații democratice și progresiste, cu popoarele din țările socialiste, cu toate țările și popoarele, cu forțele democratice și progresiste de pretutindeni. Concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la ideologia și politica solidarității internaționale — concepție ce se încadrează în viziuni novatoare, de largă deschidere privind evoluția societății omenesti — se înscrie cu strălucire în linia gândirii marxiste, dezvoltând-o, adaptând-o creator la condițiile epocii noastre, epocă caracterizată prin afirmarea fără precedent a popoarelor, a luptei lor pentru independență și suveranitate, pentru libertatea națională și socială.

Congresul al IX-lea al partidului — eveniment de epocă însemnată în istoria poporului român — care a marcat în viața societății noastre socialiste debutul epocii împlinirii fără precedent, „Epoca Nicolae Ceaușescu”, a însemnat și cristalizarea unei concepții clare, pornită de la tradițiile progresiste ale poporului nostru, ale mișcării democratice, revoluționare din patria noastră și care promovează cu consecvență înaltele valori umaniste ale solidarității active, militante cu lupta celorlalte popoare pentru progres, pace, o viață liberă și demnă.

Punând în centrul politicii externe relațiile cu partidele comuniste și muncitorești, cu țările socialiste, militând pentru o unitate de tip nou între acestea care să constituie un model de relații în viața internațională, partidul și statul nostru promovează o colaborare largă neîngrădită și o solidaritate activă, pe multiple planuri, cu țările în curs de dezvoltare, cu mișcările de eliberare națională. În Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază: „Partidul Comunist Român se pronunță pentru întărirea, inclusiv pentru consolidarea regională sau internațională, între partidele comuniste și muncitorești, considerând că aceasta constituie o necesitate pentru ridicarea spiritului de luptă și combativitate, pentru întărirea colaborării în vederea soluționării într-un mod nou a problemelor lumii contemporane.

În același timp, ne pronunțăm pentru dezvoltarea și întărirea colaborării cu partidele socialiste și social-democratice, deoarece aceasta reprezintă o necesitate obiectivă pentru viitorul popoarelor, pentru progres, pentru pacea întregii omeniri.

Ne pronunțăm, de asemenea, pentru dezvoltarea unei colaborări largi cu mișcările de eliberare națională, cu partidele din țările în curs de dezvoltare, cu toate partidele democratice, indiferent de concepția lor despre lume, cu toți cei care se pronunță împotriva războiului, pentru dezvoltarea relațiilor dintre state și popoare pe principii deplinei egalități, ale respectării dreptului fiecărui popor de a-și alege în mod liber calea dezvoltării, fără nici un amestec din afară”.

Pe firul istoriei, tradiții ale solidarității mișcării muncitorești din țara noastră, a poporului român cu celelalte detașamente înaintate ale popoarelor

Apariția în România a primelor cercuri muncitorești a coincis cu stabilirea de relații de colaborare și solidaritate internațională cu cercurile și personalitățile revoluționare și progresiste din alte țări. Revoluționarii și socialistii români au întreținut relații active cu făuritorii socialismului științific, Marx și Engels, au participat la Internaționala comunistă, apoi la cea socialistă, la diferite congrese internaționale, au avut legături cu Lenin, cu alți revoluționari ruși și din țările vecine, au luptat pentru victoria revoluției din Octombrie, au fost prezenți în războiul împotriva fascismului în Spania, în mișcările de partizani din Franța și din alte state în timpul celui de-al doilea război mondial. Încă de la înființarea sa, Partidul Comunist Român a militat pentru relații bazate pe egalitate, pe respectul independenței și dreptului fiecărui partid de a-și elabora linia proprie, corespunzător condițiilor în care își desfășoară activitatea. Această opțiune politică pozitivă a fost validată de viață, același obiectiv judecator care a demonstrat că încălcarea acestor principii a adus mari daune, atât partidelor respective, cât și principiilor solidarității și colaborării internaționale.

Pline de semnificație în acest context sînt aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu cuprinsă în Cuvîntarea la adunarea festivă consacrată aniversării a 80 de ani de la crearea partidului politic al clasei muncitoare din România: „Istoria ultimilor 80 de ani demonstrează că partidul muncitorilor din România, organizînd și conducînd bătăliile proletariatului împotriva claselor exploatare, pentru realizarea intereselor și aspirațiilor poporului român și-a manifestat tot timpul solidaritatea și a acordat sprijinul său neprecupețit luptei revoluționare a clasei muncitoare de pretutindeni, acționînd ca un detașament activ al mișcării revoluționare democratice, progresiste, mondiale”.

În același timp, mișcarea revoluționară din țara noastră — scoate în evidență tovarășul Nicolae Ceaușescu — a primit un puternic sprijin internațional, sub diferite forme, în lupta dusă împotriva exploatareii și asupririi, pentru eliberare socială și națională.

Vocația de colaborare și într-ajutorare, spiritul de solidaritate internațională activă a făcut ca România, în special în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, să aibă prieteni pe tot globul. Referindu-se la acest onorant aspect, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază: „Este o mîndrie pentru partidul și poporul nostru de a constata că are prieteni pe toate meridianele globului. Niciodată poporul român nu s-a bucurat de atîta prieteni, de atîta simpatie ca astăzi. Aceasta o datorăm faptului că partidul și statul nostru duc o politică fermă de pace, de colaborare internațională. Iată de ce vom face totul și în viitor pentru triumful acestei politici”.

„Intotdeauna partidul nostru a văzut între îndatoririle naționale și internaționale o strînsă unitate dialectică. El a pornit întotdeauna de la faptul că nu se poate neglija construcția socialistă sau soluționarea problemelor naționale și să spui că ești internaționalist; pentru că procedînd așa nu răspunzi nici față de clasa muncitoare din propria țară și nici față de clasa muncitoare internațională; înseamnă a nu servi nici națiunii proprii, nici cauzei generale a socialismului. Așa cum noi nu am neglijat niciodată nici îndatoririle internaționale, pentru că a neglija aceste îndatoriri internaționale, de solidaritate cu oamenii muncii, cu revoluționarii din alte state înseamnă a slăbi și lupta din propria țară. Iată de ce partidul nostru a văzut întotdeauna între sarcinile naționale și cele internaționale o strînsă unitate dialectică și a acționat în ambele direcții, făcîndu-și datoria atît față de poporul român, cit și de forțele revoluționare internaționale”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Trăsături fundamentale ale concepției românești privind solidaritatea internațională

Concepția partidului și statului nostru privind solidaritatea internațională este rodul viziunii novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind dezvoltarea progresistă a lumii contemporane. În Expunerea la sesiunea comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor: de masă și obștești, din 28 noiembrie 1988, secretarul general al partidului subliniază: „În general, în viața mondială s-au produs și au loc în continuare profunde transformări revoluționare, sociale și naționale, ceea ce a determinat mari schimbări în raportul mondial de forțe, între cele două tendințe principale — tendința spre destindere, dezarmare și pace și tendința spre menținerea încordării și continuării politicii de război, forță și dictat”.

Pornind de la această apreciere care vizează evoluția tendințelor fundamentale pe plan internațional, conducătorul partidului și statului nostru sesizează că direcția în care evoluează și trebuie să evolueze omenirea este cea a dezvoltării pe calea progresului. În acest context, se scoate în evidență ideea de excepțională însemnată că lupta unită a popoarelor poate pune capăt vechii politici, poate înfăptui o nouă ordine economică și politică internațională și poate asigura promovarea între state a principiilor egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, renunțării la forță și la amenințarea cu forță, respectării dreptului fiecărui popor de a-și făuri viața așa cum și-o dorește.

O a doua trăsătură definitorie a concepției românești privind solidaritatea internațională o reprezintă necesitatea unei abordări creatoare a ideologiei și politicii solidarității internaționale, în concordanță cu cerințele epocii contemporane.

Avînd în vedere că raporturile internaționaliste între țări au apărut pentru prima oară în istorie odată cu sistemul socialist, deci neavînd antecedente în istoria omenirii, este firesc ca desfășurarea lor să cunoască un proces de perfecționare continuă, de adaptare la condițiile și cerințele de dezvoltare ale tuturor țărilor socialiste. Această realitate istorică susține pe deplin pozițiile partidului și statului nostru care consideră că apariția unor deosebiri de vederi „nu trebuie să împiedice în nici un fel dezvoltarea relațiilor prietenești, de stimă și bună înțelegere între statele socialiste”. În acest context, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pune în lumină necesitatea ca, pornind de la creșterea rolului fiecărui partid pe plan național, să se găsească cele mai potrivite forme ale unor relații de colaborare în măsură să asigure realizarea unei unități de tip nou, bazată pe egalitate și respect reciproc, pe neamestec în treburile interne.

În concepția președintelui Nicolae Ceaușescu, noțiunea de solidaritate internațională mai presupune și alte elemente definitorii și anume atitudinea pozitivă față de mișcările de eliberare națională, lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, lupta pentru lichidarea subdezvoltării, solidaritatea cu țările rămase în urmă, sprijinul acordat pentru progresul lor economic-social rapid, lupta pentru făurirea unei noi ordini economice internaționale. De asemenea, conceptul românesc al solidarității internaționale include lupta pentru dezarmare și pace, respectarea dreptului fiecărui popor de a fi deplin stăpîn pe destinele sale.

Această concepție de largă deschidere scoate în evidență faptul că internaționalismul presupune „participarea activă la soluționarea democratică, corespunzător intereselor fiecărui popor, a tuturor problemelor complexe ale lumii de astăzi, precum și întărirea solidarității militante cu toate forțele progresiste, antiimperialiste”.

O acțiune politică consecventă pe linia solidarității internaționale trebuie să țină neapărat seama, în concepția românească, de diversificarea forțelor și problematicii acesteia în zilele noastre. În această ordine de idei, se cer reținute cîteva aspecte esențiale: influența tot mai puternică a forțelor revoluționare, progresiste și antiimperialiste, rolul tot mai important în determinarea marilor transformări din viața mondială contemporană a clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tineretului, a maselor largi populare de pe toate continentele, rolul sporit în soluționarea complexelor probleme internaționale ce revine Organizației Națiunilor Unite, concomitent cu creșterea rolului parlamentelor etc.

Obiective ale luptei unite a forțelor revoluționare, democratice pentru progres

În opera sa teoretică social-politică, tovarășul Nicolae Ceaușescu a conturat cu clarviziune științifică și luciditate politică obiectivele fundamentale ale luptei unite pe care

forțele revoluționare sînt chemate să o ducă pentru asigurarea unei dezvoltări progresiste a societății omenesti. Acestea constituie obiective prioritare ale acțiunii politice românești pe plan internațional și se concretizează în efortul permanent și susținut pentru reducerea nivelului înarmărilor, dezarmarea generală și totală, în primul rînd a celei nucleare, eliminarea pericolului de război; abolirea politicii de forță și dictat, a sferelor de influență, a manifestărilor de mare putere; asigurarea securității pe continentul european și în lume, desființarea blocurilor militare, a bazelor militare străine; sporirea încrederii între state; democratizarea vieții internaționale, instaurarea unui sistem nou de relații între state; lichidarea colonialismului și a neocolonialismului, a subdezvoltării, a datoriei țărilor sărace, a marilor decalaje dintre state; necesitatea unor transformări revoluționare, progresiste pe plan național și internațional.

În funcție de aceste obiective, Partidul Comunist Român, Republica Socialistă România, duc o politică de întărire a solidarității cu toate forțele democratice și progresiste în lupta pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte. În Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului se arată: „Trebuie să facem totul ca popoarele să intre, în mileniul al treilea, cu o perspectivă mai bună, în vederea lichidării depline a armelor nucleare, a dezarmării, în lichidarea subdezvoltării și realizarea noii ordini economice, în stabilirea unor relații de colaborare, de deplină egalitate între toate națiunile lumii... În acest spirit, Partidul Comunist Român, ese hotărît să acționeze cu toată fermitatea și în viitor, pentru a-și aduce contribuția la victoria forțelor progresiste, realiste, pentru triumful marilor idealuri de libertate și independență, pentru progres, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru victoria socialismului”.

Pagină alcătuită de
Octavian RUSU